

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Évesz évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVEDŐ

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A tavaszi és nyári mezei munkák teljesítése.

A héten egy hirdetményt és egy kérelmet kaptunk. A hirdetményt dr. Küry Albert vármegyénk alispánja, a kérelmet pedig Rhédei János kir. tanfelügyelő adta ki. A hirdetményben felhívja az alispán a vármegye itthon maradt közönségét, hogy minden talpalattnyi földet műveljen meg, a mezei munkát teljesítse és az emberek egymás segítségére legyenek; a kir. tanfelügyelő a tanítósághoz fordul, hogy a népet nehéz munkájában támogassák és a szükséges utbaigazítással lássák el.

A hirdetményt és a kérelmet alább szószerint közöljük. Mi megvagyunk arról győződve, hogy Kunszentmárton község dolgozó és hazafias népe úgy mint eddig, ebben a válságos és nehéz időben is teljesíteni fogja kötelességét és mindent megtesz, hogy a tavaszi és nyári munkák teljesítése által a szükséges termények édes hazánk harcoló fiainak a kellő időben rendelkezésükre álljanak.

Ha eddig dolgoztunk, most kétszeres erővel kell dolgoznunk, mert a hazánk nagy érdeke követeli, hogy az ország a szükséges élelemmel el legyen látva.

A hazánk iránti szeretet adjon erőt nekünk a munkához és az lebegjen mindig szemünk előtt, hogy azokért dolgozzunk, akik a harcmezőn érettségüket ontják.

I.

Hirdetmény.

A hazánk védelme fegyverbe szállította a munkás kezek java részét, igénybe vette az igavonó állatok és fogatok nagy részét.

Ez annál súlyosabb helyzetet teremt, mert nemcsak a mindennapi kenyér megszerzése, hanem maga a háború kedvező eredménye is jórésben attól függ, hogy a bevetetlen földeket tavasszal mind bevessük s a gazdasági munkákat a tavaszon és nyáron idejében elvégezzük.

A mai munkás- és igabeli szükségben minden ép-kéz-láb embernek hazafias kötelessége, hogy a földművelés dolgaihoz lásson, egymást állatai erejével és két keze munkájával amennyire csak teheti segítse. Mindenkinél és pedig nemcsak a felnőtt férfiaknak, ha-

nem az arra képes asszonyoknak, gyermekeknek, lányoknak kettőzött szorgalommal kell a gazdasági munkához fogni, önző tétlenségben senki sem maradhat, mert az hazaellenes bűn.

Hazafias bizalommal szólítom azért fel a vármegye itthon maradt gazdáit, munkásait, ifjait, asszonyait, leányait egyaránt: teljes erővel, szavvel-leléssel lassan tavasz nyitásával a gazdasági munkához s e téren egymást felebaráti érzéssel segítsék.

A törvény a mai kivételes állapotokban módot nyújt arra, hogy ha elég munkás önként nem jelentkezik, a hatóság a gazdasági munkák végzésére általa megszabott napibé mellett a lakosokat közmunkában rendelje ki és lehetővé teszi, hogy a dolgozó vonakodó munkaképes egyéneket, férfiakat, nőket egyaránt az élvezett állami segélytől, mint arra méltatlanokat megfosssa, a népfelkelői szolgálattól gazdasági tekintetéből felmentett férfiakat pedig a katonasághoz berendelje.

Bizton hiszem, hogy a mi magyar népünk megérti hívó szavamat és megment engemet is, megmenti magát is attól a szegénytől, hogy e kivételes rendszabályokhoz nyuljak.

Jóakarattal figyelmeztetem a munkás főzönséget, hogy arató munkára saját érdekében igyekezzenek a szokásos feltételekkel szerződni, mert az 1914. L. t.-c. elsősorban az aratásra teszi lehetővé közérő kirendelését, mely esetben a munkás csak a hatóságilag megállapított térítési összeget kapja.

A vetőmag beszerzése és igavonó állatok vásárlása körül úgy én, mint a kir. gazdasági felügyelő minden erőnkkel a gazdaközönség támogatására állunk, ha kell, aratógépek megszerzését is előmozdítjuk.

Egyes uradalomban aratómunkára, ha szükség kívánja, hadi foglyok is igénybe lesznek vehetők.

Szolnok, 1915. február 9.

Dr. Küry Albert
alispán.

II.

Kérelem.

A tavaszi és nyári mezei munkák teljesítése tárgyában a vármegye tanítóságához, gondnokságaihoz és iskolaszékeihez.

Nemzetünk színe, virága a harcmezőn van. Vihar tépi, hideg kinezta őket. Vértüket, életüket áldozzák az imádott hazáért, a szülőföldért, a kicsiny, meleg családi fészékért. Visszonásul a kimondhatatlan szenvedésekért, a hősi önfeláldozásért csak annyit várnak tőlünk, hogy a nemzet életerejét táplálják, a mindennapi kenyeret biztosító mezei munkákat helyettesítsék ez évben kivételesen elvégezzük. Ők a nemzet dicsőségét teljes bizonyossággal kiküzdik s ha majd a győzelem babérkoszorújával hozzánk visszatérnek, számon fogják tőlünk kérni, hogy szeretett hitveseik, kicsiny magzataik a mi kényelemszeretetünk miatt nem éheztek-e meg? És megtudnánk, megmernék-e előttük állni, ha töprengő, aggódo kérdésükre igennel kellene válaszolnunk.

A munkabíró férfi kéznek ez ideig mintegy 70 százaléka vonult hadba és biztosra vehető, hogy mikorára a szorgos mezei munkák napjai beköszöntenek, ez a százalék jelenlény mértékben emelkedni fog. Am azért mégsem halhatunk éhen. Nem vehetjük magunkra a rémséges felelősséget azért, hogy a hadviselést nem hős katonáink, hanem kényelemszeretetünk, közömbösségünk miatt mi itthonmaradottak veszítjük el. Az inség ezerszemű rémét nem szabadíthatjuk magunkra. El kell kerülnünk, hogy ennek a nemzedéknek emlékét a nemzet atka kísérje.

Vármegyénk kiváló alispánja dr. Küry Albert a m. kir. földművelésügyi miniszter kezdeményezésére s a vármegyei gazdasági intéző bizottság határozatából fölhívást bocsát ki ezen s ezzel kapcsolatos más tárgyban a vármegye közönségéhez.

A népnek hivatása természetéből folyólag, a tanító egyik legelső, leghívatottabb szellemi vezetője. Ezért és azon nagy felelősségből folyólag, mely a mai nehéz időben hazafias kötelességeink, fokozottan buzgó teljesítése tekintetében reánk súlyosodik, de indítatva azon bizalom által is, melyet tankerületem derék tanítói kara iránt viseltem: kérem e vármegye tanítóságát, hogy főképp a lelkes karral egyetértőleg az alispán fölhívását a közönség legszélesebb rétegeiben megismertetni, az ahhoz való szoros alkalmazkodásra serkenteni, az alakítandó községi intéző bizottságban tevékeny részt venni, a községi hatóságoknak a fogantatandó összeírásokban, rekvirálásokban segítségére lenni, általában odahatni szíveskedjék, hogy szeretett vármegyénk földjéből egyetlen talpalattnyi föld se maradjon bevetetlenül, gyermekek, ifjak, öregek, férfiak, nők egyaránt résztvegyenek a tavasz és nyár folyamán időszzerű

minden munkában, hogy imádott hazánk földjét az inség réme messze elkerülje.

Kijelentem, mikép parancsoló szükség esetre készségesen hozzájárulok ahhoz, hogy a gondnokság, vagy az iskolaszék jelzett célból minden tanító részére, ha csak lehet külön-külön 6 napnál több időre nem terjedő szabadságot adjon s hogy április, május és június hóban mindenütt, ahol arra elengedhetetlen szükség lesz, az egyhuzamban, némileg mérsékelt óraszámúval való tanítás vegye kezdetét, de erre vonatkozólag az engedelmet csak esetről-esetre külön előterjesztés alapján adom meg.

Kijelentem végül azt is, hogy akkor, ha a normális idők boldog napjai újra visszatérnek, a soron kívüli előléptetések és a jobb állások betöltésénél sohase mulasztom el mérlegelni azokat a nagy szolgálatokat, melyeket a tanítóság a nemzeti megpróbáltatás ezen súlyos időszakasaiban tanusítani fog.

Szolnok, 1915. február 9.

Hazafias üdvözléssel

Rhédei János
kir. tanfelügyelő.

Sebesültek kórháza.

Tizennégy sebesült van a kunszentmártoni Vörös kereszt kórházban. Ézelőtt egy héttel még hetvenen voltak. Folyó hó 7-én kórház vizsgálat volt: Jelen Gusztáv kapitány és dr. Kostyán Imre katonatorvos szemlét tartottak, mely szemle eredménye az lett, hogy a sebesült katonák legnagyobb részét elküldték a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház kótelékéből.

Az elment katonák egy kettő kivételével, még mint fegyveres szolgálatra alkalmatlanok távoztak el, de olyan jellegű sérülésekkel, melyeknek további kezelésére a kunszentmártoni sebesültek kórháza nincs berendezve. Sokan voltak kar, vagy láb merevedéssel, aminek egyedüli és feltétlen biztos sikerű kezelése az állandó massage. Minthogy pedig az óriási világháboruban rengeteg a sebesültek száma és épen a jelzett merevedés a leggyakoribb a hadvezetőség az ilyen betegek részére bölcsen direkt kórházakat építtetett, ahol minden katona visszanyeri testi épségét.

A Vörös-kereszt kisegítő kórházaknak, mint a miénk is az a rendeltetése, hogy olyan betegeket fogadjon be ápolás végett, akiknek még nyílt, be nem gyógyult lő, vagy szurási sebei vannak. Ezeknek kell a gyors és állandó orvosi kezelése mert a nyílt seb napi tisztítást és kötözést igényel, amit csak orvos végezhet, míg a megmerevedett kart, vagy lábat a felépült hatalmas barakkkórházakban beosztott masszőrök végezhetik. Így természetesen több hely nyílik meg azoknak a sebesülteknek a számára, akik a mindennapi orvosi segélyre vannak utalva.

Kórházunkban a rend és a fegyelem a régi, amit a vezetőségnek, de különösen Timon Zsigmond esperes-plebános elnöknek lehet érdemül betudni. Az ő erős keze tudja oly szilárdan fenntartani a rendet, az ő kedves személyéhez ragaszkodik mindenki a kórházban. Sőt ha akad a vezetőség között olyan, aki talán egyéniségénél, természeténél fogva kellemetlenséget roktónöz, ami szomorú következményekkel járna, mindazi csónpán a közszeretben álló elnök, az ő tapintatosságával tudja elsimitani. Innen van az, hogy egy pár hatalmi tultengésnek nem lett szomorú következménye. Mindennap vár a kórház sebesült szállít-

mányt, a szolnoki hadikórháztól, mert közüdomásu dolog, hogy a kunszentmártoni Vörös-kereszt kisegítő kórház hetvenöt sebesült részére van berendezve.

A jó kun népünk áldozatkészsége kiapadhatatlan, amit a lenti névsor legfiényesebben bizonyít, — naponta visznek a katonák részére különféle élelmiszereket. Kérjük is a nemes szívű adakozókat, hogy sohasem feledkezzenek meg az értünk sokat szenvedett hős katonákról.

Leközlünk egy a kórházban fekvő fiunk köszönő levelét.

Nagyságos és főtisztelendő

Timon Zsigmond esperes-plebános urnak,
mint a kunszentmártoni Vörös-kereszt elnökének
Kunszentmárton

Amikor a főtisztelendőséged vezetése alatt álló kórházból majd két havi ott tartózkodás után eltávoztam, kedves kötelességemnek tartom azért az odaadó ápolásért, azért a tén ki sem érdemelt figyelemér és igazán szerfelett lelkiismeretes kezelésért, melyet csekélységem iránt úgy Nagyságod, valamint az általam oly nagyrabecsült ápolónői kar, nemkülömben az orvos urak tanusítani szivesek voltak, őszinte és igaz köszönetet nyilvánítani.

Most Szolnokon vagyok ideiglenesen kórházban, innen pár nap múlva délvidékre megyek.

Kérem méltóztassék köszönetemet és üdvözlétemet imádott kunrögem mindazon fiának tolmácsolni, akik közreműködésükkel azt a nemes célt szolgálják, melynek főtisztelendőséged oly fáradhatatlan katonája.

A győzelem és felgyógyulásom biztos reményében ringatózva vagyok

Szívélyes üdvözléssel:

Mezey Lajos
hadapród jelölt.

A kórház részére a héten a következők adakoztak:

Fazekas Pál 8 liter pálinka, 51 liter bor, 1 zsák liszt, 1 zsák burgonya, 1 drb birka, 1 kosár gyökér, Özv. Némegy Gyuláné 3 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Habranyi Béláné 10 üveg paradicsom, 10 üveg befőtt, 2 drb csirke, Hegedüs Lászlóné 7 liter tej. N. N. 4 liter tej. Szabó András 6 liter tej. Özv. Kovács Istvánné 5 liter tej. Dósa János 4 liter tej. Szabó András 3 liter turó, 3 liter tejfel. Dósa János 2-5 liter turó, 1 kosoru fokhagyma. Gácsi Mihályné 1 kg. szalonna. Özv. Némegy Gyuláné 3 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Kiss Kálmán 1 drb ing. Doba Margitka 2 lepedő. Zámudics Pál 2 liter tej. Szabó Ignác 6 liter tej. Hegedüs Gábor 22 kg. liszt. Özv. Némegy Gyuláné 2 liter tej. Pásztor Mihály 7 liter tej. Szűcs Gábor 4 liter tej. Hegedüs Gábor 1 fazék lekvár. P. Varga János 1 drb szalonna, 7 kg. liszt, 1 szál kolbász. G. Balla György 4 liter turó, 26 drb tojás, 5 liter tej. Özv. Kiss Péterné 7-5 liter turó. Özv. Kovács Istvánné 5 liter tej. Tóth Gáspár 2 liter tej. Ifj. Szabó András 5 liter tej. Weisz Testvérek 1 üveg savanyúság. Szabó Ignác 1 drb birka, 6 liter tej. Tóth Gáspár 2-5 liter tej. Özv. Kiss Péterné 3-5 liter tej, 0-5 kg. mazsola, 6 kg. liszt, 10 drb tojás, 0-5 kg. cukor. Lengyel György 5 liter tej. Dantesz János 2 liter zsír, 1 kg. szalonna. Tiszaugi vadásztársaság 6 drb nyul. Özv. Kovács Istvánné 1 zsák burgonya, 1 kosár alma. Szabó Ignác 6 liter tej. Sári József 2 drb malac. Ifj. Szabó András 4 liter tej. Kardos Joachim 4 liter tej. Dósa János 5 liter tej.

Községi közgyűlés.

Kunszentmárton község képviselőtestülete 1915. február hó 11. napján, délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tartott.

A hosszú tárgysorozat sok képviselőt vonzott fel a közgyűlésre. Volt sok fontos tárgy is, de a legfőbb inkább csak tudomás vétel volt. Nagyobb érdeklődés a fizetés emeléseknél volt. Itt két pártra oszlott a képviselőtestület. Egyik akarta, a másik ellenezte a fizetés emeléseket. Az eredmény az lett, hogy a képviselőtestület csupán a gépiro kisasszony napi díját emelte fel, a fizetés emeléseket ellenben elutasította.

A közgyűlés lefolyása a következő volt.

Fazekas András főjegyző elparentálta az elhunyt Szabó Kálmán postamestert és községi képviselőt, ki hosszú éveken át buzgó és szorgalmas tagja volt a képviselőtestületnek. Indítványára a képviselőtestület elhatározta, hogy Szabó Kálmán halála feletti részvétét jegyzőkönyvbe iktatja és özvegyéhez részvétiratot intéz.

Az 1914. szeptember havi, az 1915. január havi és az 1915. február havi pénztárvizsgálatokról felvett jegyzőkönyveket a képviselőtestület tudomásul vette.

A vármegyei törvényhatóság jóváhagyta a képviselőtestületnek a Grapka Mihályné nyugdíjára, az elhagyottá nyilvánított 7 éven felüli gyermekek segélyalapjának számadására, a községi fuvar vállalatba adására, a tiszazugi vasutra és a Vörös-kereszt kunszentmártoni fiókja részére megszavazott 3600 koronára vonatkozó határozatait.

A képviselőtestületi határozatok végrehajtásáról szóló időszakos jelentés elkészítésére a képviselőtestület Szántó Ágoston, Klein Adolf és Habranyi Béla képviselőket küldötte ki.

Az előjáróság bemutatja a gazdasági népiskola által feles termésre 'használt területek 1914. évi jövedelméről szóló számadást, mely szerint a feles földek az elmúlt évben 2614 korona 49 fillér tiszta jövedelmet hoztak a községnek.

Kunszentmárton község, amikor a kir. adóhivatalt felépítette, lakást is építtetett hozzá, melyet a szolga foglalt el. A kincstár mind ezideig beutalta a szolga lakbérét a községi pénztárba, most legutóbb azonban megtagadta azzal, hogy a szolgát házmesterré léptette elő, kinek természetbeni lakás is jár, így a lakbér is a szolgát illeti. Minthogy Kunszentmárton községnek az adóhivatali szolga lakására írott szerződése van a kincstárral, ennél fogva elhatározta a képviselőtestület, hogy ezen lakbéreket per utján fogja követelni a kincstártól.

S. Kovács Mihályné azt kérte a képviselőtestülettől, hogy községhez alatti borbély műhely hasznabéréből engedjen le, mert a fia bevonult katonának. A képviselőtestület S. Kovács Mihályné kérelmével majd a háboru után fog foglalkozni.

Mezey István kántort, megválasztásakor, arra kötelezte a képviselőtestület, hogy valamelyik nyugdíjintézetbe lépjen be egy év alatt. Az egy év letelt, Mezey azonban nem lépett be egybe sem, hanem arra kérte a képviselőtestületet, hogy adjon még neki egy évi halasztást, mert ugy értesült, hogy a kántorok nyugdíj intézete alakulóban van. A képviselőtestület azt határozta, hogy Me-

zey István kántornak fél évi halasztást ad és ha ezen idő alatt sem lép be valamelyik nyugdíjintézetbe, akkor az előjáróság fogja őt beiratni és a nyugdíj járulékokat a fizetéséből levonja.

Hercog Frida gépirónő napidijának 2 koronáról 3 horonára való felemelését kérte. A képviselőtestület méltányolta Hercog Frida szorgalmát és napidiját 2 korona 40 fillérben állapította meg.

Az előjáróság bejelenti, hogy a szeszadóptólékból az 1914. évben 2649 korona 14 fillér folyt be a községi pénztárba.

Árvai Rozália szegényházi gondnoknőnek ellátási díját minden beteg után 1 korona 20 fillérre emelte fel a képviselőtestület.

Barna István hidpénztárnok fizetés emelést, Schleier Sándor és Harsányi Gusztáv pedig drágasági pótlékot nem kaptak.

Gaál József rendőrbiztosnak az 5-ik korpótlékot engedélyezte a képviselőtestület.

Az 1915. évi március hó 6 és 7-én történő lóosztályozáshoz Szabó Ignác és Zámodyics Pál képviselőket küldötte ki a képviselőtestület.

A hadiszolgáltatásokról szóló 1912. évi 68. t.-c. 33. §-a értelmében szervezendő bizottságba a képviselőtestület Szabó József jegyzőt, Mátray Lajos, Szabó Ignác és Zámodyics Pál képviselőket küldötte ki.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés 12 órakor véget ért.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. február 14.

— **Meghívó.** A kunszentmártoni társulati polgári fiú és leányiskola egyesülete f. hó 18-án délután 4 órakor a polgári iskola tanácskozó termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívattak. Miután az újonnan megválasztott segédtanítónő véglegesítése s ezzel kapcsolatban, annak részére félfizetés lesz az államtól kérendő, felhívattak az egyesület tagjai, hogy a gyűlésen okvetetlen megjeleni sziveskedjenek, nehogy a késedelmezés miatt a társulat az államsegélytől elessék.

A gyűlés tárgyai: 1. Németh Ilona polgári iskolai segédtanítónő véglegesítése, részére a szerződés megállapítása és kiadása s egyben felelőzetésének az államtól való kérése. 2. Netalán felmerülő indítványok.

— **Gazdasági értekezlet.** Fazekas András főjegyző folyó hó 12-én délelőtt 10 órára hívta össze a gazdasági értekezletet. Az értekezlet, mely a főjegyzői hivatalban volt megtartva, nagy számmal jöttek össze a meghívottak.

Fazekas András ismertette az értekezlet nagyfontosságú célját és felkérte a jelenvöltek, hogy karolják fel a hadba vonult birtokok gazdasági érdekeit.

Huszonnégy tagból álló gazdasági intéző bizottság alakult meg. A bizottság elnökévé Nagy Géza nagybirtokost választották meg. A bizottság tagjai kettes csoportokra lettek beosztva, akiknek hivatásuk még a parlagon lévő földek összeírása s azok bevetési módjainak megállapítása.

Bizottsági tagok: Veres János, Józsa Károly, Szántó Ágoston, Radics József, Cseuz Máttyás, Lengyel Balázs, Timon Zsigmond,

Kuna András, Nagy János, Gácsi István, Józsa Ferenc, Bozsik József, Huber Béla, Nagy Károly, Gergulics Pál, Kovács Kálmán, Schöber Alajos, Papp Antal, Kádár József, Mátray Lajos, Mátray Nándor, Dezső Mór, Nagy Géza, Ország Pál.

— **Elesett hősök.** A legújabb veszteségi kimutatás szerint a következők haláltak hősi halált: Kiss Antal 29. hgye. 5. sz. Tektöris János.

— **Aranyat — vasért.** Az elmúlt héten Szabó Mariskánál a következők adakoztak: Sári Margit 1 arany gyűrű, Szabó Ilonka 3 korona, Barna Jánosné 3 korona, Tóth Károlyné (Abony) 3 korona, Hegedüs Margitka 1 arany csüngő, Pozderka István 5 korona.

— **Hősi halál.** Kunszentmártonban mindenki ismerte és szerette jó modoráért és igaz, tiszta szívű barátságáért Kiss Antit, néhai Kiss S. Antal földbirtokos fiát. Kiss Anti a mozgósítás kezdetén bevonult csapattestéhez s a háboru kezdete óta vakmerő bátorsággal harcolt az ellenség ellen. 1914. december havában a szerb harctéren hősi küzdelmei közepette szíven találta egy golyós golyó s azonnal megölte. Kunszentmártonban, mint igaz, jó barátot sokan gyászolják a csatatéren elvérzett ifjú hősből.

— **Verekedés.** Ugy látszik, nem szűnik meg községünkben a verekedő ifjak kedve. Mindig hallunk eseteket, hogy most ez, most az verekedett, bicskázott. Sőt egyik-másik legény arra is vetemedik, hogy amikor hozzátartozói felkeresik éjnek idején, hogy a jóra intsek ellenük fordulnak és még kinyitott késsel üzik haza, hogy garázdálkodásaikat tovább folytassák. A napokban meg Cséparól is akadt verekedő vendégünk, akit garázdálkodása közben az éber rendőrség megfékezett s egy kicsit hűvösre tette, hogy a fáradságait kiheverje. Mikor reggel felébredt, csak az ütött szöveget a fejébe, hogy miként került ő Kunszentmártonba s miért éppen az egyesbe. Folyó hó 1-én is zajos volt éjjel az utca. Kiss Flórián és társai eszmecserét folytattak, aminek mint rendesen, rossz vége szokott lenni. Ezek is verekedtek, míg a rendőrség meg nem érkezett s fel nem világosította ütött dolgaik helytelenségéről. Az ilyen esetek naponta ismétlődnek.

— **Rekvirálás.** A holnapi nappal megkezdődik Kunszentmártonban a gabonaneműek hatósági összeírása. Összeírják, hogy Kunszentmárton területén mennyi buza, rozs, árpa és zab van, megállapítják, hogy egyes családoknak mennyi élelemre van szüksége és ennek alapján a fölösleges gabonaneműeket a község házában egy közraktárban helyezik el, ahonnan, a hatóság által megszabott áron, mindenki, akinek arra szüksége van, vásárolhat. Figyelmeztetjük a polgárokat, hogy mindenki őszintén vallja be, hogy mennyi készlete van a fenti gabonaneműekből, mert azt eltagadni nem csak bűn a haza iránt, hanem egyúttal azzal a sankcióval is jár, hogy az eltagadókat 2 hónapig terjedhető fogházzal és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel bünteti a törvény. A kítölt gabonát visz el a hatóság, annak értékét meg is téríti és pedig a legmagasabb árakat fizeti, tehát nincs ok arra, hogy fölösleges készletünket eltitkoljuk.

— **Vásár.** A mai napon lesz a tavaszi vásárunk megtartva. A háboru miatt bizony

kis vásárra van kilátásunk, mert állat alig van már Kunszentmártonban, ami van, arra pedig szüksége van gazdaközönségünknek.

— **Ármegállapítás.** Buza, rozs, árpa és tengeri véglegesen megállapított legmagasabb ára:

Buza métermázsánként . . .	40 K.
Rosz	32 K.
Árpa	27 K.
Tengeri	21 K.

A liszt mindenkor a jelen rendeletben kitüntetett legmagasabb árak alapul vételével a 86821914. M. B. számú rendelet 1. §-ában meghatározott százalékos ártöbbletek hozzáadásával számítandók ki. Vagyis búzából előállított finom tészta lisztnél az az ár, mely 67.5 % -kal magasabb mint a búzának az illető járás vagy város területén 100 kilogrammonként megállapított legmagasabb ára.

Buzából előállított főzölisztnél az az ár mely 57.5%
 búzából előállított kenyér 17.3 %
 búzából előállított sima 22.0 %
 rozs lisztnél az az ár, mely 35.3%
 árpa lisztnél az az ár, mely 57.0%
 tengeri lisztnél az az ár, mely 45.0%
 magasabb, mint a megfelelő nyers magnak az illető járás vagy város területén métermázsánként megállapított legmagasabb ára.

A kevert liszt legmagasabb árát a keverés % aránya szerint kell kiszámítani.

Nyilt-tér.

E rovatban foglaltakért a szerk felelősséget nem vállal.

Tekintetes Kiss Dénes urnak

Helyben.

Kedves barátunk!

Megbízásod folytán eljártunk Rényi Albert urnál, hogy tőle a rajtad elkövetett sértésért lovagias elégtételt szerezzünk.

Mint hogy Rényi Albert ur kijelentette, hogy lovagias elégtételt nem ad, részünkről az ügyet befejezettnek tekintjük s ezt neked ezenel tudomásul hozván, maradtunk

Kunszentmárton, 1915. február 7.

baráti üdvözléssel
 dr. Ifj. Csávás Lajos
 Tódor Imre.

Özv. Benke Józsefné

tudatja, hogy Deák Ferenc-utcai házában 1255. szám alatt **2 szoba, 1 konyha** és hozzá mindenféle melléképület április 24-től haszonbérbe kiadó. — Ugyanott egy butorozott szoba is kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonossal.

Vesselényi utca 1351 szám alatt egy

lakás kiadó,

két szoba, egy konyha, egy kamra, pince és egy műhelynek való. Értekezhetni lehet a tulajdonossal MOLNÁR GÁSPÁR hentes házában.

A Gazdasági Takarékpénztár piactéri házában egy kis

bolthelyiség

azonnal kiadó.

Kádár József
vas- és fűszerkereskedésében egy ügyes,
jó modoru fiu

t a n u l ó u l

felvétetik. — Értekezni lehet Kádár
József vas- és fűszerkereskedővel.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy
ügyes fiu

t a n o n c n a k

felvétetik. — Értekezni lehet a lap
kiadóhivatalában.

— Az „Előre” és „Tolnai Világlap”
kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében
Az „Előre” című újság egyes számának ára
10 fillér, a „Tolnai Világlap” 24 fillér.

Táboriposta

levélpapir Legalkalmasabb levelezé-
boritekkal si mód a katonai szolgál-
latra bevonulással.

Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és
írószerkereskedésében.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives tudomására hozni, hogy mivel én a **für-
dői tanfolyamot** elvégeztem, hívásra a ház-
hoz készséggel elmegyek, masszírozást és fél-
fürdő adást vállalok. Kérem a nagyérdemű
közönség pártfogását:

KOVÁCS MÁRTONNÉ.
Atilla-utca 963.



Tiszta, szép

makulatura papir

csak métermázsza számára lapunk
nyomdájában kapható.



ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhő- és ellen-
szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.
Milliók használják
Kököges

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhö-
gés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló
hűtés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magá-
nosoktól igazolják a biztos eredményt

Évagygerjesztő és legízletesebb bomborok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként
60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron Goldmann Adolf
gyógyszerháza és minden hazai gyógyszerháza.

Aranyat — vasért!

VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

MILKO IGNÁCZ **ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA**
SZOLNOK.
TELEFON 206. BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK. TELEFON 206.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

**Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.**

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

**Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.**

Képes levelező-lapok nagy választékban.